

海南日报

HAI NAN DAILY

壬寅年二月十八 今日春分 2022年3月 | 20 星期日 国内统一刊号CN46-0001 /今日8版
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第23904号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

H开足马力抓项目扩投资促消费

引进精品艺术剧目、优化文化产品供给,越来越多好剧连番“上演” 精品文艺滋养“文化海南”

■ 本报记者 赵优

“我就像失恋了一样。”3月18日,得知舞蹈诗剧《只此青绿》全体演职人员结束行程离开海南,海口市民吴一在社交平台上写道。

近段时间以来,随着我省精心策划的“海南岛春季国际艺术展”各项活动相继上演,海南舞台上好戏连台,众多观众和吴一一样,“精神食粮”不断丰富——大家发现了一个让人羡慕的文化海南。

“这部剧特别‘出圈’,我看了4场,感觉好幸福!”吴一说,如果继续加演,还想“5刷”。3月3日起,舞蹈诗剧《只此青绿》走进海南,开启了惊艳亮相央视虎年春晚之后的第一场巡演。在观众的热烈反响中,该剧先后4次加场,最终连演10场,且场场爆满,在椰城

掀起“青绿热”,也将“海南岛春季国际艺术展”活动推向高潮。

“海南人民太幸福了”“羡慕海南人民”……不少网友在网络上不吝赞美。春晚“顶流”缘何率先走进海南?这得益于“海南岛春季国际艺术展”的提前谋划。据海南省歌舞剧院总经理王涛介绍,早在2021年9月底就已敲定《只此青绿》第二轮全国巡演的第一站落户海口,让海南观众得以一睹青绿风采。而连演10场,也使海口成为《只此青绿》演出最多、加场最多的城市。

一部剧的“出圈”,让人们猛然意识到,原来已经有越来越多的好剧走进海南。近年来,我省聚焦“国际一流、国内顶尖、外省经典”,成功引进了芭蕾舞剧《红色娘子军》、歌剧《江姐》、舞剧《朱鹮》和《永不消逝的电波》以及

话剧《雷雨》等质量优、流量大的精品剧目赴琼演出。

为期两个月的“海南岛春季国际艺术展”活动中,我省邀请了曾获得中宣部“五个一工程奖”“文华奖”等大奖的多部“大剧”,如芭蕾舞剧《天鹅湖》,红色经典舞剧《永不消逝的电波》、创新弘扬传统文化的舞剧《醒狮》等,基本实现了这些精品剧目与京、沪、穗等文化演出市场发达地区的同步落地。

“没想到海南的观众这么热情,没想到海南的文化市场这么好。”《只此青绿》执行导演刘鑫的“两个没想到”,代表着业界对海南文化市场的新的认识。但在海南业内专家看来,这是海南文化市场从量变逐步走向质变的必然变化。

下转 A02 版▶



保护热带兰花种质资源
发展美丽经济

3月18日,工作人员在三亚市林业科学研究院国家热带兰花种质资源库给兰花种苗换杯。该研究院开展热带兰花种质资源的收集、保存、鉴定、评价与创新利用等研究工作,并且注重挖掘优异种质资源,培育新品种,进行产业化开发利用。

本报记者 武威 摄

前两月洋浦固定资产投资同比增长128.9% 增速排名位居全省第一

本报洋浦3月19日电(记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员符润彩)今年以来,洋浦经济开发区牢固树立“项目为王”的理念,全力抢抓工程进度,迅速掀起春季项目建设高潮,确保今年经济工作实现“开门稳、开门红”。今年1月至2月,洋浦固定资产投资同比增长128.9%,增速排名位居全省第一。

3月17日,在洋浦安居型商品房一期项目工地,400多名工人正在进行主体结构和装修施工。据介绍,洋浦

安居型商品房一期项目总投资4亿元,拟建设住宅7栋。自春节后复工以来,施工方在保证施工质量和安全生产的前提下,加快推进项目建设,全力打造精品安居工程,目前已累计完成投资2亿元。项目高级土建工程师伍籽璋说,项目预计今年5月完成主体结构建设,进入全面装修工程阶段,2022年将完成1.8亿元的投资目标。

据洋浦有关负责人介绍,今年1月至2月,洋浦固定资产投资运行呈现出

工业投资快速增长、重大项目贡献突出、基础设施投资稳步提升的特点。统计数据显示,洋浦固定资产投资同比增长128.9%,其中,社会投资同比增长156.6%,工业投资同比增长244.2%。接下来,洋浦将继续按照全省主要经济指标“按季抓、月跟踪”工作方案要求,努力做好重大项目评审与要素保障工作,形成全力抓项目、抓投资的浓厚氛围,高质量推动儋州洋浦一体化发展。

海南印发院士创新平台科研项目和经费管理办法 两院院士为负责人的项目经费支持最高300万元

本报讯(记者邱江华)省科技厅近日印发《海南省院士创新平台科研项目和经费管理办法》(以下简称《办法》),进一步规范和加强海南省院士创新平台科研项目管理,充分发挥院士及其团队作用。

《办法》指出,院士平台项目是我省财政科技计划重点研发专项的组成部分,面向海南省院士工作站和院士团队创新中心,围绕重点产业、民生科技需求,开展基础研究、技术开发研究、院士科技成果示范应用推广研究、技术战略

咨询研究,促进平台依托单位科技创新能力提升、人才发展和学科建设。

《办法》明确,院士平台项目申报实行常态化和集中申报相结合,申报材料通过海南省科技业务综合管理信息系统填报。院士平台项目经费分为省级财政资金和承担单位配套资金。省级财政资金支持方式为前资助,立项后支持经费按照国库集中支付的有关规定拨付项目承担单位。

鼓励项目承担单位先行投入项目研

发,从立项之日起追溯期最长不超过6个月。

在经费支持额度上,《办法》规定,按照项目负责人分类支持。其中,中国科学院、中国工程院院士作为项目负责人的项目资助额度不超过300万元(含);外籍院士作为项目负责人的项目资助额度不超过200万元(含);其他项目资助额度不超过100万元(含);省委省政府重大任务,按照“一事一议”方式支持。

《办法》自2022年4月16日实施。

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队装备采购合同监督管理暂行规定》

新华社北京3月19日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队装备采购合同监督管理暂行规定》,自2022年3月20日起施行。

《规定》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,遵循社会主义市场经济规律和军队

装备建设规律,科学规范新形势新体制下装备采购合同监督管理工作的基本任务、基本内容和基本管理制度,提高装备采购质量和效益。

《规定》共6章35条,按照“军委管总、战区主战、军种主建”的总原则,明确了装备采购合同监督管理工作的管理体制;强化依法监管,优化完善监督管理任务、监

督管理协议、监督管理方案等制度机制,提高装备采购合同监督管理工作的有效性;坚持质量至上,对装备采购合同监督管理工作内容、流程和要求等,进行全面系统设计,确保将合格装备交付部队;创新监督管理模式,采取事前预防、事中管理与事后评价相结合的方式,推动装备采购合同监督管理工作创新发展。

2022年第4期海南自贸港大讲堂举行 杨伟民作专题讲座 沈晓明毛万春出席 李军主持

本报海口3月19日讯(记者邱江华)3月19日,2022年第4期海南自贸港大讲堂在海口举行,全国政协常委、全国政协经济委员会副主任杨伟民应邀作专题讲座。省委书记沈晓明、省政协主席毛万春等现职省级领导参加学习,省委副书记李军主持。

讲座中,杨伟民以“学习贯彻中央经济工作会议和全国两会精神,为党的二十大召开营造平稳健康的经济环境”为

题,结合自身工作实践和思考,深入解读了中央经济工作会议和全国两会精神,并为我省贯彻落实好会议精神提出了意见建议。他表示,在工作方法上,要坚持发展是第一要务,全面落实新发展理念,推动高质量发展。要充分发扬中央和地方两个积极性,尊重人民群众首创精神,防止政策执行“一刀切”、层层加码。要健全激励和保护机制,支持广大干部敢担当、善作为。

听讲人员普遍认为,本场讲座视野开阔,内容丰富,帮助我们加深了对当前经济工作的理解和认识。大家将认真学习讲座内容,结合省委工作安排和要求,以开展能力提升建设年活动为契机,把知识运用到工作实践中,为海南经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

本场大讲堂主会场设在省委党校新校区,以视频分会场、网络直播等形式开到各市县和省直单位。

中国热科院从品种培育、技术栽培、深加工等全流程助力咖啡产业发展 兴隆咖啡“苦中有甜”

本报万城3月19日电(记者傅人意)“今年咖啡豆的田间收购价是5元每斤,行情不错!”3月17日,在万宁市兴隆镇高龙村,种植户陈涛正在采摘红彤彤的咖啡果。他在自家的槟榔园里套种了60亩咖啡豆,今年以来光卖豆子就收入10万元。

咖啡、茶叶、可可是世界三大饮料,兴隆咖啡是海南咖啡的一张名片,也是国家地理标志产品,并于2021年入选首批中国100个受欧盟保护地理标志产品。

目前,海南多地已经进入咖啡收获季,中国热带农业科学院香料饮料研究所及其所属企业海南兴科热带作物工程技术有限公司在万宁地区向140户农户及

合作社累计收购咖啡鲜果40万斤以上。

一颗颗红色的咖啡豆进机,经过机器自动筛选、水洗、浮选、脱壳……在万宁兴隆的中国热科院香饮所万宁高龙基地,工人熟练地对收购的咖啡红果进行深加工。

海南兴科热带作物工程技术有限公司副总经理苏宁介绍,为了从原产地把控兴隆咖啡的品质,中国热科院香饮所选派专家从种苗繁育、高效栽培、病虫害防控等全流程对农户进行技术指导,实现标准化种植管理。在咖啡的加工工艺上,兴隆咖啡结合新的消费趋势理念,由原来兴隆咖啡用焦糖、牛油进行深度烘焙,现在正在尝试浅烘、中深度烘焙,并实现零添加,让兴隆咖啡更加原汁原味,

下转 A02 版▶

琼海39项行政许可和公共服务事项赋权乡镇 群众办事少跑路 便民工作见成效

本报讯(记者袁宇 通讯员刘云鹏)海南日报记者近日从琼海市政府相关部门获悉,从去年底截至目前,该市已完成包括食品经营许可证、生育服务登记、独生子女证等39项行政许可和公共服务事项赋权到乡镇,打通基层行政审批服务“最后一公里”。

记者近日在潭门镇政府政务服务大厅看到,为了更好地服务群众,该镇对政务服务大厅进行了升级改造,将便民服务窗口工作人员集中办公,根据实际情况设置赋权事项综合服务窗口。工作人员统一着装、悬挂胸牌上岗,让群众可以

一站式地办理需要审批的事项。

琼海市潭门镇行政审批服务办主任朱琳告诉记者,通过权力的下放,可以更好地为群众办好事、办实事。办事群众可以直接到乡镇行政审批服务办进行一次性办理事务,潭门镇今年已办结的赋权事项有93件。

为确保赋权乡镇事项放得下、接得住、办得好,琼海市行政审批服务局此前组织各镇(区)分管领导、审批办主任及窗口受理人员到市直赋权单位进行“传、帮、带”跟班学习。与此同时,该市行政审批服务局在省内率先通过打造基层政

务服务“硬件配置五统一”“软件配套五规范”等工作标准,实现基层政务服务工作协同联动、顺畅有序、质效提升。

琼海市行政审批局相关负责人表示,从去年年底开始,市行政审批服务局以能力提升保障高质量发展,深化“放管服”改革,陆续将包括食品经营许可证、生育服务登记、独生子女证等多项行政许可和公共服务事项赋权乡镇,打通基层行政审批服务“最后一公里”。全市目前通过赋权乡镇共完成受理办结事项近千件,乡镇赋权工作有序推进并落地开花。



3月18日,种上早稻后的五指山市牙胡梯田一片绿油油,农民忙着清理田埂上的杂草。牙胡梯田层层叠叠,高低错落,一派春意盎然。

本报记者 李天平 摄



春光烂漫时

3月19日,游人在琼海市龙寿洋万亩田野公园骑行。当下,龙寿洋万亩田野公园百花齐放、姹紫嫣红,吸引了众多游客。

特约记者 蒙钟德 摄